

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцария не даст в обиду детей | La Suisse protège les enfants de la maltraitance

Author: Татьяна Гирко, [Берн](#), 17.04.2015.



© Keystone

Обязанность предупреждать власти в случае подозрения, что благополучие ребенка находится под угрозой, должна быть распространена на представителей разных профессий, регулярно общующихся с детьми. Федеральный совет предложил внести соответствующие изменения в Гражданский кодекс.

|

L'obligation d'aviser les autorités si le bien d'un enfant leur semble menacé doit être répandue à tous les professionnels qui sont en contact régulier avec des enfants. Les modifications du Code civil dans ce sens sont proposées par le Conseil fédéral.

La Suisse protège les enfants de la maltraitance

Ежегодно к швейцарским педиатрам [попадают более 1000](#) маленьких пациентов, предположительно ставших жертвами плохого обращения. Более половины сигналов, поступивших от врачей, оказываются, увы, совсем не ложной тревогой. Согласно этой печальной статистике, дети попадают в больницу в результате плохого физического обращения, психологического давления, сексуального насилия или просто по недосмотру родителей. В 8 из 10 случаев виновниками оказываются члены семьи и люди из близкого окружения.

В соответствии с действующим законодательством Конфедерации, школьные учителя и государственные социальные работники обязаны делиться подозрениями о возможном плохом обращении с органами защиты детей и взрослых (APEA). Еще в 2008 году депутат Национального совета Жозиан Обер выступила с предложением усилить бдительность и привлечь к наблюдению за благополучием ребенка других специалистов, по роду службы общающихся с детьми – спортивных тренеров, аниматоров, церковников, медработников и других. По мнению депутата, властям следует уделять больше внимания превентивным мерам, чтобы сократить число констатаций имевшего места нарушения постфактум.

В 2009 году Федеральный совет отклонил предложение Жозиан Обер, сославшись на только что вступившие в силу изменения Гражданского кодекса и указав на необходимость предусмотреть некоторые исключения из списка профессий, представители которых должны сообщать АРЕА о своих подозрениях. Тем не менее в поправках, предложенных правительством на этой неделе, учтено предложение депутата Национального совета.

Таким образом, отныне обязанность предупреждать власти о признаках плохого обращения будет возложена также на сотрудников учебных заведений, не входящих в общеобразовательную систему, работников консультационных центров, в которые могут обращаться родители, воспитатели частных детских садов, терапевтов и других специалистов. При этом в законопроекте говорится, что эти категории работников обязаны предупреждать власти о вероятных злоупотреблениях только в том случае, если они регулярно общаются с детьми при исполнении служебных обязанностей.

В то же время специалисты, занимающиеся своими подопечными на протяжении не слишком длительного времени – например, тренеры в спортивных лагерях или наставники детских и юношеских движений – и не всегда имеющие возможность дать исчерпывающую оценку ситуации, не обязаны докладывать соответствующим органам о своих подозрениях.

Кроме того, проект содержит исключение для работников, связанных профессиональной тайной, – закон не обязывает их нарушать ее, сигнализируя о своих подозрениях, однако они имеют право это сделать, как и другие неравнодушные граждане. Идея включить врачей, психологов и адвокатов в группу специалистов, которые должны предупреждать власти о возможных нарушениях без

согласия пациента, была отвергнута при разработке проекта, поскольку такое положение представляло бы угрозу для установления доверительных отношений между специалистами и их клиентами.

Следует отметить, что вынесенный на суд парламента проект стал предметом бурного обсуждения со стороны кантонов и других заинтересованных лиц и претерпел значительные изменения в ходе консультаций. Федеральный совет рассчитывает, что внесенные поправки позволят более эффективно выявлять случаи плохого обращения с детьми и избежать напрасных жертв. Окончательное решение за парламентом.

Статьи по теме

[В Швейцарии возросло число случаев жестокого обращения с детьми](#)

[Воспитание ребенка – общее дело, даже после развода](#)

[В Швейцарии закон не запрещает телесные наказания в воспитательных целях](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/19449>